



大挖水塘之建築計劃  
預定在荔枝角狗爬徑一  
徑，俗譯成「潤」音一地  
方，建築副塘（即暗塘）  
用以輸運食水到各需要食  
水的地方。這狗爬徑便大

為社會所注意，不過，據

工程方面表示，這大闢水

塘要十一年後才能夠完成

，這狗爬徑副塘，當然也

要在十一年後才能夠見到了。

「狗爬徑」這一個名字，怎麼樣形  
成，沒有誰能够清楚，也沒有辨別能夠  
致究，照一般人的推測，大概這一座山  
，位於荔枝角那個斜斜山坡，山坡之神

，不過，這個名字一用在人類居住的地方  
，就有點刺耳。無形中好像把人類列入  
獸類一樣，因此，村人把狗爬徑改為「  
九華徑」，一經換上這個名字，只好  
聽。而且很有詩意。

九華徑是正正於於荔枝角鄉之背，  
即是說，村的面前，就是荔枝角灣。村  
裏有人種田，也有人種菜，一片青翠。  
在村的面前，有一條溪流，直衝海心，  
村的三面是山，一面是水，村舍建在這  
個山窩，看來非常安適。

在交通方面，村頭有

## 九華徑之話

這一條九龍直通元朗的青山  
直達荔枝角的巴士路線，  
因此，不管步行也好，坐車也好，並無  
不便。

村裏多曾姓的人，廳前就有幾列整  
齊的房子。大約有五十多家，計數百口  
，現在也許無大差異。